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Aanleiding
Op 25 juli stelde het lid Warmerdam D66 Kamervragen over een bericht in het

NRC Italie begint met schrappen namen van niet biologische moeders uit

geboorteakten over dat de Italiaanse stad Padua begonnen is met het

verwijderen van namen van niet biologische lesbische moeders uit de

geboorteakten van hun kinderen Met de bijgevoegde brief beantwoordt u samen

met MinOCW de vragen

Geadviseerd besluit

Akkoord met de beantwoording van de Kamervragen

Kernpunten
In de antwoorden op de Kamervragen wordt aangegeven dat het kabinet de

zorgen deelt over eventuele gevolgen van het verwijderen van namen van

niet biologische moeders uit geboorteakten van hun kinderen

Door het beeindigen van de gedoogpraktijk kunnen niet biologische ouders

niet langer het ouderschap via de gebruikelijke weg van bijschrijving

verkrijgen Onder deze gedoogpraktijk waren een aantal gemeentes

overgegaan tot het bijschrijven van de namen van deze ouders op de

geboorteakten zonder dat daarvoor de speciale procedure voor het verkrijgen
van stiefouderschap speciale procedure werd doorlopen
Het kabinet neemt daarbij goede nota van het feit dat het Italiaanse

Constitutionele Hof in 2021 over deze speciale adoptieprocedure heeft

geoordeeld dat de belangen van het kind niet volledig gewaarborgd en

beschermd worden alsook dat het Hof de Italiaanse regering aanbeveelt de

procedure ter verkrijging van juridisch ouderschap voor niet biologische
ouders met meer waarborgen te omkieden

De daadwerkelijke gevolgen in Italie die kunnen verschillen per regio of

gemeente zullen uit de praktijk moeten blijken Het is ook nog onduidelijk
welke juridische implicaties het besluit heeft voor Nederlandse niet

biologische ouders die in Italie wonen of daar tijdelijk verblijven m h o o het

recht van vrij verkeer

Verder wordt aangegeven dat het kabinet staat voor het bestrijden van

discriminatie op grond van seksuele orientatie genderidentiteit en

genderexpressie
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In gesprekken met Italie komen onderwerpen aan bod als geiijke rechten voor

lhbtiq personen gendergelijkheid en SRGR en zal aandacht worden

gevraagd voor deze specifieke ontwikkeling
U ondertekent de Kamervragen gezamenlijk met MinOCW De bevraagde

ontwikkeling in Italie raakt zowel bilaterale relaties alsook EU beleid en inzet

op het gebied van geiijke rechten voor lhbtiq personen OCW is op

hoogambtelijk niveau reeds akkoord met bijgevoegde tekst
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Toelichting
Het Italiaanse Hof van Cassatie heeft op 30 december 2022 bepaald dat de

niet biologische vader van een kind van een mannelijk homostel dat in het

buitenland uit draagmoederschap geboren is niet door gemeentes in de

burgerlijke stand kan worden bijgeschreven als tweede ouder Deze tweede

ouder moet daarvoor de weg van de speciale adoptie van stiefouderschap

doorlopen

Tijdens de G7 in Hiroshima op 19 mei 2023 sprak CAN MP Trudeau Melon

publiekelijk aan op de bescherming van Ihbti rechten hij uitte zich daar

bezorgd over en wilde graag het gesprek aangaan met Meloni Melon

reageerde daarop dat haar regering geen wetswijziging heeft ingebracht op dit

onderwerp en dat de regering opvolging geeft aan beslissingen van de rechter
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